

万人指尖“秒发”40万元爱心红包

父亲为白血病女儿网络募捐,一天不到筹齐善款

2月16日晚,一篇《惜惜,爸爸一定能救你》的求助文章,在安徽黄山人的微信朋友圈里被转发。文章是黄山市市民方浩所写,他3岁的女儿方杨惜不幸患上白血病,他希望能通过这样的方式募集“脐带血造血干细胞移植”的手术费用。让方浩自己也吃惊的是,截至2月17日中午募集到的善款已达40万元,创下了爱心募捐的奇迹。

家长 巨额捐款来得很突然

“2月16日深夜11时许,我还打开文章看了看,捐款额不到千元。”2月17日,黄山市的吴孙民先生告诉记者。吴先生在当地一家媒体工作,自己也有个微信公众号,他对这一“众筹募捐”的真实性做了核实后,也进行了转发。

不过,让所有人没想到的是,一夜过去,到2月17日上午,这个“众筹募捐”的消息开始在朋友圈刷屏,很多人“顺手”通过网络支付的方式捐了款。

到2月17日上午11时许,捐款额已达30多万元。到中午,40万元的募捐目标完成。记者打算捐款时,被告知募捐活动已经结束了。记者看到,文章后的数据显示有近万人参与了活动。

“孩子生病,没钱做手术的事情很多亲友也知道,他们也发微信红包等帮我们。最

近,有朋友说可以通过网上众筹的方式募捐,我也是抱着试试看的想法去做的。”2月17日下午,方浩告诉记者,不到一天就筹到40万元,让他们惊喜又意外。

解析 信息真实公开是前提

记者看到,在这篇筹款文章中,方浩详细描述了孩子病情、治疗经过,称家里已花了十五六万,小夫妻俩均已辞职,家庭陷入贫困。后续做移植手术仍需要数十万元,实在没办法承担。

同时,方浩公开了孩子的病历、医院证明等详细文件,还公开了孩子照片、自己的身份证信息以及手机号码。

“照片上,孩子很可爱,这让很多人很同情。”一位公益人士称,有照片有病历,加上本地多家媒体的转发,都增加了公众的信任。

多位捐款者告诉记者,他们觉得这个事情可信度很高,捐几元、几十元就能帮助可爱的小宝宝,就直接付款了。

2月17日,方浩称,感谢全社会的好心人,短短的十几个小时就帮女儿筹得40万元的治疗款。他承诺,所有的善款一定会用于女儿的巨额手术费用及后续治疗,善款的使用情况会通过有公信力的媒体向外界公开,做到公开透明。

专家 参与网上捐款要谨慎

姚先生等多位长期从事民间爱心募捐的人士称,相比传统的街头募捐,网上筹款募捐快捷、便利,捐款也很方便。

最近,姚先生所在的公益组织发起了一个小型的情人节卖玫瑰花筹善款活动,也得到不少市民支持,短时间内筹款8000多元。黄山市此前也有过网上募捐救助孩童的案例,短时间内就筹到了十多万元。

不过,姚先生也表示,不是每次网上募捐都有这样的效果,这次有很多因素促成,如事件真实、媒体介入和很多有影响力的人士转发等。

“受益人或监护人对善款的使用过程等,最好都能通过媒体及时发布信息。账目应及时公开,不够可以继续募捐,有结余就转捐给相关组织或个人,让爱心传递。”姚先生称,让爱心不断延续、扩大,才能帮助更多需要帮助的人。

“这个众筹项目的参与方式比较简单,门槛低,但也不排除有人会利用爱心来诈骗。”姚先生等多位业内人士称,通过互联网实施慈善募捐是新事物,效果好,但也有待规范。看到这类募捐信息,市民要谨慎判断其真实性。

据《新安晚报》

域外传真

油价跌 收入降 “伊斯兰国”减“福利”

国际油价大跌,不仅产油大国日子难过,极端组织“伊斯兰国”也不得不勒紧腰带,开始削减“福利”,甚至以囚徒换美元。

依靠在叙利亚和伊拉克占据的油田和石油设施,石油走私成为“伊斯兰国”的主要收入来源之一,这一极端组织甚至在控制区内发行货币。然而,由于国际油价跳水、俄罗斯的猛烈打击、叙利亚政府军的反攻、以美国为首的多国联盟空袭等因素,“伊斯兰国”石油收入锐减,被迫开始过紧日子。

一些逃离“伊斯兰国”控制区的人告诉美联社记者,据留在当地的亲属披露,在“伊斯兰国”大本营所在地即叙利亚的拉卡市,这一极端组织的武装人员去年年底开始薪水减半。美国智库机构“中东论坛”专家艾曼·贾瓦德·塔米来说,“伊斯兰国”高层已经在拉卡发布减薪令,写道:“鉴于‘伊斯兰国’遭遇异常环境,因而决定全体作战人员无论职务高低,薪水一律减半。”

在受“伊斯兰国”控制的伊拉克城市费卢杰,一名居民透露,当地“伊斯兰国”武装人员通常每个月能领到400美元,但是现在已经断饷,而且每天伙食减少到两顿。一名逃离拉卡的原居民说,“伊斯兰国”先前向作战人员发放能量饮料和能量棒,而现在已经取消这些“福利”。

石油收入锐减,“伊斯兰国”开始寻找新财源,搜刮控制区内的居民。一些逃离拉卡的人说,“伊斯兰国”现在要求居民一律用美元交纳水电费;那名费卢杰居民说,当地人如果要离开这座城市,必须向“伊斯兰国”交纳1000美元,这对大多数居民而言是天文数字。另外,“伊斯兰国”开始允许居民交钱,换取遭关押的亲属获释,每名囚徒的“赎身费”为500美元。

据新华社

印度推出 “全球最便宜智能手机”

印度一家初创企业2月17日推出“全球最便宜的智能手机”,售价低于500卢比(约合人民币48元),受到广泛关注。

业界人士分析,印度智能手机市场早已被各类低端机抢占,其中不乏中国制造,而印度政府正大力扶持本土企业进军该市场,预计将引发新一轮“混战”。

2015年9月,印度本土一手机厂商成立。四个多月后,这家公司发布一个惊人的消息:将销售一款“全球最便宜的智能手机”。

公司发言人介绍,这款手机型号为“自由251”,售价低于500卢比(48元),“这是我们的旗舰产品,我们相信它将给智能手机产业带来一场革命”。

印度媒体对本土厂商推出超级廉价手机颇感兴奋,纷纷把“自由251”与联想、小米、印度本土品牌Karbonn进行参数比较。

分析人士注意到,印度政府近年来大力扶持本土数码企业,希望提升本土厂商对外国生产商的竞争力;同时推动外国手机实现在印度本土生产。过去数月内,摩托罗拉、小米、金立等手机已经开始在印度工厂进行组装。

该公司透露,此次研发超级廉价手机,也得到了印度政府的“巨大支持”。此外,印度国防部长马诺哈尔·帕里卡尔、议员穆利·马诺哈尔·乔希等多名政要决定出席17日举行的“自由251”新品发布会,也突显了印度领导层的高度重视。

据《北京晚报》

长期盘踞西安招摇撞骗

4名假记者进公安局“监督办案”被拘

2月18日,西安市公安局莲湖分局通报了一起假记者招摇撞骗案例:4名男子以某杂志社西部工作站工作人员之名,前往公安机关“监督办案”,漏洞百出被识破。

据通报,这个假记者团伙长期盘踞西安,并在多地招摇撞骗。经初步审查,涉案嫌犯交代案件5起,涉案金额8.3万元。

目前,4名嫌犯已被警方刑拘,案件正在进一步审查中。

俩男子持“急情快报”监督办案被识破

1月28日上午,两名自称某杂志社西部工作站的工作人员,工作证显示,这两名男子一人是张某某,职务为常务副站长;另一年轻男子为郑某某,职务为编辑部副主任。两人持盖有该工作站钢印的工作证,来到西安公安莲湖分局,并出示盖有“急情快报”条形章的公函材料,以监督办案为由,要求莲湖分局领导指示所属的桃园路派出所,将该所办理的一起非法拘禁案的证据退给当事人一方,并对办案民警严肃处理,将处理结果函复他们。

莲湖分局警察核查时,发现公函中多处错误,工作证也存在明显错误,漏洞百出。据莲湖分局政工科副科长薛喜平介绍,交谈中,张某某语声高厉,对莲湖分局桃园路派出所领导及办案民警横加指责。声称桃园路派出所越权办案,要求分局对办案民警进行处理,向他们回复处理情况,并扬言如不尽快处理此事,莲湖分局将承担严重后果责任,他们将向省市领导反映此事。

此二人言语行为的表现,引起莲湖分局秘书科、政工科工作人员怀疑。在设法稳住张、郑二人后,警方在对二人反映民警越权办案的问题进行调查的同时,也对此二人的身份进行了核查。

经调查,桃园路派出所正在办理非法拘禁案中,将作为证据的一方强逼另一方写下的条据作为证据附卷,并告知当事人双方,经济纠纷应通过正常的法律程序到法院进行诉讼,如法院需要,可以到公安机关调取相关案卷证据。因此,并不存在张某某等人反映的越权办案问题。

此外,莲湖分局政工科通过宣传部门向两男子自称所属的杂志社核实,该杂志社工

作人员明确表示:该杂志社并未授权相关业务,西部工作站均系假冒,山东、河北等多地出现冒充其杂志进行违法犯罪的行径,希望公安机关给予严惩。

获此情况后,莲湖分局迅速成立专案组,展开全面调查工作。

同伙来“捞人”也落网

1月29日下午,莲湖分局约谈张某某、郑某某二人。谈话伊始,张就大发脾气,语态蛮横,并提出三点要求:一是立即将“结案条据”退还纠纷当事人一方;二是对桃园路派出所办案民警进行处理;三是将处理结果回函他们存档。

在二人大肆吹嘘之时,警方进行了录音录像取证。16时许,取证结束,警方接待人员当面揭穿张、郑二人的谎言,并依法对二人进行传唤调查。

当晚19时许,自称是该杂志社西部工作站站长和副站长的张某某和董某某来到莲湖分局,要求警方停止对张、郑两人的调查工作



并立即将二人释放,分局遂将此二人也依法传唤。

随后,办案民警对该工作站的办公地点进行搜查,查获假冒的检察官、警察制服和一批假公章、假证件、钢印机及大量要求有关部门调查回复的函件。

经初步审查,张某某、董某某、郑某某均为无业人员,自2015年7月假冒成立了某杂志社西部工作站。张某某为站长、张某某为常务副站长、董某某为副站长、郑某某为编辑部副主任。此外,他们还假冒中国检察出版社西安办事处、及检察院工作人员进行招摇撞骗。

其中,张某某、张某某在外“承接业务”,组织实施。董某某则采购物品,准备行头用于冒充相关人员。郑某某系初入该站,负责起草文件、材料等工作。四人的“主业”为插手经济纠纷、承揽工程、拉托“捞人”,并从中收取好处费。

经审查,四人交代案件5起,涉案金额8.3万元。四人涉嫌招摇撞骗,目前已被警方刑拘。

据陕西新闻网